

杭州拱宸桥水域上演“硬核演练”

通讯员 仲笑昕 金林杰
本报记者 胡宗昊

7月3日9时许,京杭运河拱宸桥水域突然出现惊险一幕——一艘100吨级的通航船只几乎失去了控制,“撞击”这座具有百年历史的古桥。但不必惊慌,因为这是一次精心组织、部署周密的船舶撞桥应急处置模拟演练。

本次演练模拟船舶因机械故障“撞上”拱宸桥桥孔,导致桥梁条石局部受损、一名船员落水的情形,各部门硬核“接招”:桥梁管理单位应急小组封闭桥面人行交通,检查桥区水域航行指示标识;交通执法部门、水上派出所的巡逻艇同步抵

达,封控航道;救援小队将落水船员安全救起并送医治疗;交通执法部门将事故轮船拖离;桥梁检测技术人员对桥梁墩台、承重结构进行应急“体检”,快速评估桥梁受损情况。从警报拉响到交通恢复,整套流程一气呵成。

据悉,拱宸桥自2006年以来发生有记录的碰撞9次。2017年,交通执法部门增设红绿灯,对过往船只进行单向通行管制。2021年,城管部



门安装防撞主动预警系统后,未再发生重大的船舶撞桥事件。



“法姐姐”说平安

近日,杭州市钱塘区新湾街道举办“新护安澜 同心筑湾”平安集市活动,联动浙江浙法传媒集团“法姐姐”公益服务队、“钱塘妈妈”、“湾嫂”、“桥姥爷”、“新枫义警”等多支队伍,通过禁毒反诈宣讲、法律咨询、互动体验等形式,构建全民参与的平安共建平台。活动发放宣传资料800余份,解答居民咨询200余人次。
通讯员 施佳莹

“盆景村”开审金豆案,种植户以案学法

通讯员 周琳莎 梅子衿
台州政法融媒体中心 葛微微

本报讯 “我们认罪,现在真的很后悔。”近日,三门县前郭村文化礼堂前的香樟树下,竹椅板凳摆得满满当当,一起危害国家重点保护植物案的庭审,被“搬”进这个远近闻名的“盆景村”。庭审中,被告人陈某和倪某真诚忏悔。

前郭村拥有盆景栽培特色产业集群,以栽培金豆、黄杨等盆景著称。人工种植培育的金豆盆景在符合相关规定的前提下可以销售,但野生金豆挖不得也卖不得。

2023年2月,陈某发现倪某在直播销售金豆,多次非法采挖野生金豆贩卖给倪某,倪某则在网上转卖牟利。

“陈某、倪某危害国家二级保护野生植物金豆,破坏生态环境,依法应当追究刑事责任。同时,两名被告人对造成的生态环境损害未予以赔偿,现向法院提起刑事附带民事公益诉讼。”庭审现场,三门县检察院检察官宣读起诉书。

庭审间隙,检察官向围观群众普法:“乡亲们,随意采挖野生金豆,将承担刑事和民事责任。”同时,结合普法手册,解读野生植物保护条例、《国家重点保护野生

植物名录》等。

现场的盆景种植户们,纷纷拍照记录普法内容。72岁的盆景匠人王大爷凑上前,用手指点着金豆图片说:“在我家后山也见过,还好没挖。”

法院最终宣判,陈某和倪某因犯危害国家重点保护植物罪,被判处有期徒刑三年,缓刑四年,各处罚金3000元。两人需共同承担生态损害赔偿费用2万余元,用于金豆原生地植被恢复。

“这场庭审既给了被告人改过机会,也警示大家野生植物的根不能乱挖。”三门县人大代表章萍说。

辅警连闯5个红灯,却收到“表扬工单”?

本报记者 郭晓燕 通讯员 王仕鹏

本报讯 “你抱小孩上我们车!”近日,安吉县公安局交通管理大队辅警方俊、张宇恒,收到一份特殊的“12345”表扬工单,记录了他们紧急救助高热惊厥婴儿的暖心故事。

6月26日晚,交警大队接到李女士求助:17个月大的宝宝,突发高热惊厥。正在巡逻的方俊、张宇恒立即与李女士取得联系,约定在235国道汇合。

为争取救治时间,方俊让李女士带

着宝宝上警车,在车流中开辟出一条“生命通道”。

途中,方俊发现李女士因紧张将孩子紧抱在胸前,立即提醒:“不要紧张,可以把宝宝平放,托住脖颈,保持气道打开。”在确保安全的情况下,警车连闯5个红灯,将25分钟的路程缩短至12分钟。

抵达医院后,方俊抱起孩子奔向急诊室,轻声安慰:“不怕不怕,我们到了!”

因送医及时,目前孩子已转危为安。



(上接1版)

“这样的混乱局面,吸引投资人谈何容易?”徐芳芳坦言,稳定商场运营、恢复其商业价值是关键,可这非法院一己之力可成。为此,在县委、县政府支持下,一个由税务、市监、商务、属地街道等多方参与的专项工作组火速成立。

为了让商户们吃下“定心丸”,工作组协商在公证处设立公管账户,以此保障租金收入安全,商场水电、物业等基础性支出。与此同时,管理人团队针对沃尔玛、肯德基等核心商户开展多轮谈判,确保租赁关系稳定存续和租金顺利收取,稳定现金流支撑。

紧接着是“软硬件”的升级。为了进一步提升商场的投资价值,在主要债权人支持下,临时管理人果断决策,从公管账户支出500万元资金对商场进行提升改造。

老旧卫生间焕然一新,斑驳外立面重现光彩,迷宫般的导视系统变得清晰醒目……“以前带娃来,找个母婴室得转好几圈,现在标识清清楚楚,体验好太多了!”一位年轻妈妈由衷感叹。

形象提升后,招商团队及时引入网红餐饮与新兴业态,着力填补年轻客群空白。几个月下来,客流量开始逐渐回升,商户们的信心也被提振。

2024年8月,正翔商业广场正式对外预招募重整投资人。

“庭外重组”开辟新路

过程并非一帆风顺。

“感兴趣的投资人不少,但价格均未达到预期。”管理人团队负责人宁丽娟说。招募进行了快半年,意向投资人犹豫、债权人寸步不让,预重整也陷入僵局。

难道就这样前功尽弃?

2025年1月,峰回路转,在法院和管理人的引导下,债权人有了和解的初步意愿。德清法院敏锐抓住契机,果断终止预重整程序,转而全力推动双方开展“庭外重组”。

“相比预重整和重整,庭外重组是更纯粹的市场协商,债务人和债权人可以自行商议化债方案,方式更灵活、效率也更高。”徐芳芳说。实践中,由于债权人对债务人的资产负债情况难以全面掌握,在双方不信任的情况下,庭外重组较难实现。

但眼前,前期深入细致的预重整程序已彻底摸清了深国投置业公司的“家底”(抵押债权14亿元,普通债权750余万元),极大降低了重组风险。

且经过半年多的升级改造,此时的正翔商业广场已然恢复了“精气神”。百余商家的年租金收入可达2000余万元,后续加大商业运作,前景依然可期。

“当高价引入外部投资人暂时无望,若债权人有能力接手运营,‘债转股’不失为一条现实的出路。”徐芳芳说。

最终,经过多轮磋商,最大的债权人某资产公司同意以接收深国投置业公司全部股权的方式,抵偿所欠的巨额债务,并一揽子兜底解决其他普通债权,实现了所有债务的100%清偿。

一场旷日持久的债务危机,最终在市场化的灵活协商中悄然化解。

“‘预重整+庭外重组’的衔接运用,为盘活困境企业、保护区域经济生态提供了新路径。”德清法院党组副书记、常务副院长蔡娟总结道。这不仅是一次成功的商业拯救,更是一次对城市情感地标的温情守护。

焕然一新的正翔商业广场,正重新汇入德清人的烟火气中,续写着它的故事。